

学子千里行 助圆“婚纱梦”

学子千里行，圆老人“婚纱梦”。武汉工程科技学院“圆梦计划”团队的16名大学生，从千里之外的武汉出发来到太原，于6月24日至7月2日先后走进尖草坪区南寨街道新华社社区、小店区老军营街道新建南路第一社区、市军休二所、市军休三所等处，为我市30余对未曾拍过婚纱照的老人免费拍照，定格他们的幸福瞬间。

7月2日，是这支公益团队来太原的第九天。在市军休二所的临时摄影室内，武汉工程科技学院“圆梦计划”太原队队长祝永康热情地招呼着老人：“爷爷、奶奶，你们过来选一套喜欢的衣服吧。”此次太原之行，团队成员

携带了摄影器材、婚纱、西服等，将暖心公益服务直接送到老人身边。

岁月如歌，“婚纱梦”一直藏在许多老人的心底。活动现场，老人们换上婚纱和西装后，展现出别样风采。女士们身着精美婚纱，盘起发髻，妆容典雅，尽显婉约优雅之姿；男士们穿上中式套装，仪表堂堂，风度翩翩。结婚已有43个年头的李先生和岳女士说，20世纪80年代初，他们结婚时，结婚证上没有照片，更别提拍婚纱照了。“有时也会羡慕年轻人穿着婚纱的样子，这次自己终于有机会体验了。”岳女士穿上婚纱后，笑靥如花。邢先生和柴女士向学生们真挚地道谢：“感谢你们

远道而来，让我们在结婚37年后拥有了珍贵的婚纱照。”

殷汝诚和高美蓝夫妻携手走过55年，历经生活酸甜苦辣始终不离不弃。因时代和条件限制，他们从未拍过婚纱照，此次在家人和志愿者的帮助下，他们终于圆梦。拍摄当天，身着洁白婚纱的高女士笑容里看得到岁月沉淀的温柔，她和老伴的每一个动作、眼神，都诉说着半个多世纪的深厚感情。

每一次镜头聚焦、定格婚纱照的瞬间，也是学生们见证银发夫妻用半生时光书写幸福温情的过程。作为公益团队中拍摄组成员，武汉工程科技学院视觉传达设计专业大一学生张聪

涵煜深感此次活动意义非凡，“能把课堂上学到的摄影知识运用到实际生活中，还能为老人们带来快乐，我觉得自己做的事情特别有价值。”

祝永康介绍说，武汉工程科技学院“圆梦计划”团队是一支由师生自发组织的公益实践团队。自2015年起，团队成员利用寒暑假，先后深入国内18个省的60多个城市，为各地老年夫妇、老党员、退伍老兵等群体上门补拍婚纱照。10年来，团队始终坚守敬老爱老初心，其暖心行动受到社会各界广泛关注与赞誉，用实际行动诠释了当代大学生的责任与担当，传递了社会正能量。

记者 弓凤飞



6月30日，刚刚投用的杏花岭区公办综合托育服务中心，老师正在带领孩子们开心地做游戏。该中心占地面积4000余平方米，设置托位150个，采用公建公营的管理模式，主要承担婴幼儿早期发展及儿童保健、托育从业人员培训评价等功能。左图为综合托育服务中心，右图为老师带着孩子们做游戏。

牛利敏 郝晨光 摄影报道

打药除虫 保护绿植

本报讯(记者 郭晓华)为有效防治树木病虫害，维护社区绿化环境，五龙口二社区协调辖区物业公司，组织专业绿化人员对社区内树木进行了全面打药除虫作业，为居民营造健康舒适的生活环境。

连日来，五龙口二社区居民向社区反映，社区辖区部分道路的行道树出现不少虫子，初步判断可能是蚜虫。为此，五龙口二社区协调辖区物业公司，组织专业绿化人员对社区内树木进行全面打药除虫作业。

为确保作业安全有序开展，社区

提前通过张贴公告、微信群通知等方式，向居民告知打药时间及注意事项，提醒大家及时挪移树下车辆，关好门窗，照看好宠物，做好相关防护措施。

作业当天，绿化人员利用专业喷洒设备，对辖区主要道路的行道树进行药物喷洒，有效遏制病虫害的滋生蔓延。

五龙口二社区负责人表示，此次树木防虫工作是社区绿化养护的重要环节，既保护了树木健康生长，也提升了居民生活环境质量。

志愿服务

本报讯(记者 周皓)日前，娄烦县娄烦镇城东社区开展第二期“情暖耆老 爱润夕阳”文明实践志愿服务活动，社区志愿者们积极参与，为老年居民送去关爱。

活动中，志愿者们身着红马甲，走进老人家中，手持理发工具，专注地为老人修剪头发，力求剪出符合老人心意的发型。对于行动不便的老人，志愿者小心搀扶，确保老人的安全。一旁的志愿者边打扫落在地上的碎发，边陪老人聊天，现场氛围温

情暖老人

馨融洽。

对志愿者的服务，老人们表达了感谢：“社区总想着我们，志愿者们也都很贴心，真是太谢谢大家了！”

志愿者们纷纷表示：“能为爷爷奶奶们服务，觉得很充实、很开心，以后会继续参加这样的活动。”

此次活动进一步弘扬了尊老爱老的传统美德，拉近了社区与居民的距离，让社区老人切实感受到关爱与温暖，营造了尊老、敬老、爱老、助老的良好社区风尚。

雨污“各行其道” 改善人居环境

本报讯(记者 任晓明)市城管局市政建管中心近日完成了大马中路、万福路、万寿路雨污分流及混接节点改造工程，解决了区域内雨污混流、路面积水等问题，有效改善了周边群众的居住和出行环境。

小店区大马中路(学府街口至南中环街口)全长约1541米，宽15米。改造前，该路段为“一根管子通到底”模式，雨水、污水共用同一管道排放，每逢强降雨路面易积水，导致市民出行不便。为此，市市政建管中心对该路段进行改造，通过铺设一趟雨水管线、一趟污水管线，分别接入学府街现有的雨、污水管道，实现雨污分流目标。

针对地下管线错综复杂、作业面狭窄的情况，施工单位采用顶管作业与局部开挖相结合的方式展开施工。在顶管作业中，施工人员实时监测顶进速度、顶力、泥水压力等关键参数，确保新管线铺设能够精准到位。在开挖沟槽铺设管道时，采用分层分段开挖法，先开挖表层土方，预留20厘米至30厘米厚土层，再组织人工进行精细开挖，避免影响基底土壤。随后，将预制好的管道吊装至沟槽内，并严格控制管道轴线和高程，确保相邻管道接口精准对齐。

施工单位还根据该路段实际情况

城管帮扶快处

本报讯(记者 任晓明)7月1日从市城管局市政建管中心了解到，该中心急群众之所急，接连义务帮扶迎泽街道南内环三社区电信宿舍、万柏林区西华苑东社区奥林匹克花园小区，解决了困扰居民的污水倒灌问题。

近日，迎泽街道南内环三社区工作人员向市市政建管中心道排保障二所求助，称该社区电信宿舍地下室发生严重污水倒灌，急需帮助解决。得知情况后，该所紧急调派专业队伍赶赴现场勘查。经查，小区连接市政主管网的一段约150米长的污水管道被彻底堵死，导致了小区污水倒灌。抢修人员立即用高压水车对管道强力疏通，同时对沿途相关的3个污水

并进行全面彻底清掏，很快整个排水系统便恢复了顺畅运行。

近日，万柏林区西华苑东社区奥林匹克花园小区居民向市市政建管中心道排保障三所紧急求助，称小区内污水倒灌，影响居民日常生活。该所立即组织水道工赶赴现场查看，发现小区连管因长期淤堵，导致排水不畅，加之其他管线单位由于施工不慎，损坏市政污水管道后未及时告知和修复，导致小区污水无法正常排放。查明原因后，工作人员立即展开施工，经过一天一夜连续奋战，完成了开挖、换管、回填及路面恢复等系列工序，终于将20米长的破损管道更换完成，淤堵节点得到彻底疏通，小区排水恢复正常。